

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

习近平致电祝贺阮富仲 当选越共中央总书记

习近平致电阮富仲,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会 总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向 你并通过你向越南共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

越共十二大以来,在以阮富仲总书记同志为首的越共中 央坚强领导下,越南共产党加强党的建设,带领越南人民在社 会主义建设和革新事业中取得一系列成就。越共十三大成功 召开,开启了越南社会主义现代化建设新征程。我相信,在以

国家各项事业将取得新的更大成就。

中越两国是社会主义友好邻邦,是具有战略意义的命运 共同体。我十分珍视中越两党两国关系,愿同阮富仲总书记 同志一道,加强战略沟通,弘扬传统友谊,深化各领域交流合 作,推进社会主义事业,共同引领中越全面战略合作伙伴关系 持续健康稳定发展,为两国人民带来更多福祉,为推动地区与 世界和平发展、合作共赢作出积极贡献。

衷心祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就!

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

新华社北京1月31日电 2月1日出版 的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文 章《全面加强知识产权保护工作 激发创新 活力推动构建新发展格局》。

文章强调,创新是引领发展的第一动力, 保护知识产权就是保护创新。全面建设社会 主义现代化国家,必须更好推进知识产权保 护工作。知识产权保护工作关系国家治理体 系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系

春节临近,越来越多的人选择留渝过

年。作为一线保供人员,外卖骑手、快递小

哥、超市员工将怎么做选择? 他们的工作

状态又是怎样的? 重庆日报记者对此进行

奖励补贴多

相当于多一个月工资

忙着送餐。这是他本周最后的"冲单"时

17:00-20:00两个用餐高峰时间段,骑手

如果能连续一周累计冲上一定单量,平台

会给予积分奖励。一般而言,每周的目标

单量不一样,以本周为例,目标单量是165

单,换句话说,如果钟明成在这两个时间

段.一周累计完成165单,就可以额外得到

1月31日12点,美团骑手钟明成仍

所谓"冲单",是在每天10:30-13:30、

□本报记者 向菊梅

了采访。

人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系

文章指出,我国知识产权事业不断发展, 走出了一条中国特色知识产权发展之路,知 识产权保护工作取得了历史性成就,知识产 权法规制度体系和保护体系不断健全、保护 力度不断加强,全社会尊重和保护知识产权 意识明显提升,对激励创新、打造品牌、规范 市场秩序、扩大对外开放发挥了重要作用。 同时,我们也要清醒看到不足。

文章指出,当前,我国正在从知识产权引 进大国向知识产权创造大国转变,知识产权 工作正在从追求数量向提高质量转变。我们 必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求 出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设 现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动 构建新发展格局。第一,加强知识产权保护 工作顶层设计。第二,提高知识产权保护工 作法治化水平。第三,强化知识产权全链条 保护。第四,深化知识产权保护工作体制机

2021年2月

星期一 农历庚子年十二月二十

国内统一连续出版物号

CN 50-0001

第25004号

代号77-1

今日8版

制改革。第五,统筹推进知识产权领域国际 合作和竞争。第六,维护知识产权领域国家

文章强调,各级党委和政府要落实责 任,强化知识产权工作相关协调机制,重视 知识产权人才队伍建设,形成工作合力。 各级领导干部要增强知识产权意识,增强 新形势下做好知识产权保护工作的本领, 推动我国知识产权保护工作不断迈上新的

"过年生意好,单位补贴多"

外卖骑手、快递小哥、超市员工不少选择留渝过年

9个积分,即450元现金。

"越到春节,生意越好,平台奖励也越 高。"歇下来的钟明成边吃午饭边说,这周 拿到积分奖励是妥妥的了。

正因为此,让老家在四川的钟明成决 定今年不回家过年,这也是他第二次留在

钟明成回忆说,去年春节,他一直上 班,拿到开工红包、保底单量补贴、积分奖 励等一共超7000元,相当于平时一个月的 工资。而今年春节,这些补贴仍然有,再加 上公司每天备有丰盛的午餐,这会让他吃 得好、干劲足。

订单量增多 每天上门收100多个快递

不回家过年的还有快递小哥。

1月31日下午2点,巴南东原桐簏小 区附近,40岁的菜鸟裹裹小哥肖顺红,正 将刚收的快递放到小货车上。当天他已上 门收到80多个快递。

肖顺红是重庆女婿,在重庆安家10多 年来,每隔1年他都会回江西南昌老家过 年。但今年,他决定不回家,一是响应就地 过年号召;二是他认为,今年更多人在渝过 年,订单量会增多,自己的收入也会增加。

肖顺红说,最近由于就地过年的人增多,他 一天要跑100多单,1月份收入估计在1万

肖顺红主要负责巴南花溪街道片区的 收件工作,覆盖10多个楼盘。最近,肖顺 红每天骑摩托车收件的里程都超过100公

"尽管辛苦,但很值得。"肖顺红说,"我 就像这座城市里的'摆渡人',尽管人们不 能回家,但年味和情谊可以通过我寄件传 达。最近就有很多人通过我给外地亲戚朋 友寄重庆特产,有火锅底料、腊肉、香肠 (下转4版)



超市年味浓

1月30日,江北区南桥寺永辉生活广 场店节日气氛浓郁,市民正在选购年货。 随着春节临近,该超市食品日用品的备货 量较去年同期增长了30%。同时,他们还 推出套餐配送到家服务,让"就地过年"的 人们餐桌更丰盛。

记者 罗斌 摄/视觉重庆

重庆市人民代表大会常务委员会工作报告

2021年1月23日在重庆市第五届人民代表大会第四次会议上

重庆市人民代表大会常务委员会主任 张轩

各位代表:

我受重庆市人民代表大会常务委员会委 托,向大会报告工作,请予审议。

过去一年的主要工作

2020年是新中国历史上极不平凡的一 年。一年来,在中共重庆市委坚强领导下,市 人大常委会深学笃用习近平新时代中国特色 社会主义思想,深入贯彻党的十九大和十九 届二中、三中、四中、五中全会精神,全面落实 习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生 态,坚持"两点"定位、"两地""两高"目标,发 挥"三个作用"和推动成渝地区双城经济圈建 设等重要指示要求,坚持党的领导、人民当家

作主、依法治国有机统一,紧扣中心服务大 局,依靠全市各级人大代表,积极应对新冠肺 炎疫情不利影响,依法履职、担当作为,圆满 完成了市五届人大三次会议确定的各项任

一、坚定正确政治方向,把党的领 导贯穿人大工作始终

市人大常委会始终坚持把党的领导落实 到人大各项工作中,旗帜鲜明讲政治,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维

持续深入学习习近平新时代中国特色社 会主义思想,深刻领会把握习近平法治思想, 全面落实习近平总书记关于坚持和完善人民 代表大会制度的重要思想,自觉把人大工作 放到党和国家事业大局中去谋划推进,以依 法履职的实际行动坚决贯彻党中央决策部 署、认真落实市委工作要求。严格执行重大 事项请示报告制度,一年来常委会党组向市 委请示报告重大事项、重要情况66件次,党 组会议33次研究重要事项,确保人大工作正 确政治方向。

贯彻中央关于统筹做好疫情防控和经济 社会发展的重大决策部署,增开常委会会议, 作出关于依法全力开展新冠肺炎疫情防控工 作的决定,为我市疫情防控工作提供及时有 力的法治保障。调整年度立法计划,将突发 公共卫生事件应急条例增补为审议项目。认 真落实全国人大常委会关于全面禁止非法野

生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保 障人民群众生命健康安全的决定,制发贯彻 实施通知,开展执法检查,清理有关地方性法 规和规范性文件,切实防范和控制公共卫生 安全风险。按市委要求督导长寿区、渝中区 等地疫情防控工作,调研企业复工复产情况, 帮助企业纾困解难。

按照市委统一安排,围绕成渝地区双城 经济圈建设开展调研,从巴蜀文化旅游走廊 建设、高新技术产业发展、三峡库区水土流失 综合治理、国际多式联运集疏系统建设、进出 口商品集散中心建设、土地管理制度改革和 区域性医疗中心建设等七个方面,提出对策

(下转4版)

点燃冰雪运动的火炬

-以习近平同志为核心 的党中央关心北京2022年冬 奥会、冬残奥会筹办纪实

申

据央视网消息 中共中央办公厅、 国务院办公厅近日印发《建设高标准市 场体系行动方案》,行动方案提出,充分 发挥市场在资源配置中的决定性作用, 更好发挥政府作用,牢牢把握扩大内需 这个战略基点,畅通市场循环,疏通政 策堵点,打通流通大动脉,推进市场提 质增效,通过5年左右的努力,基本建 成统一开放、竞争有序、制度完备、治理 完善的高标准市场体系。

行动方案要求,一是夯实市场体系 基础制度,全面完善产权保护制度,健 全产权执法司法保护制度,健全农村集 体产权制度。全面实施市场准入负面 清单制度。二是推进要素资源高效配 置,推动经营性土地要素市场化配置, 推动劳动力要素有序流动,除超大、特 大城市外,在具备条件的都市圈或城市 群探索实行户籍准入年限同城化累计 互认,试行以经常居住地登记户口制度 有序引导人口落户。促进资本市场健 康发展,稳步推进股票发行注册制改 革,建立常态化退市机制,培育资本市 场机构投资者,降低实体经济融资成 本。三是改善提升市场环境和质量,打 造一批物联网产业基地和物联网技术 应用示范城市。支持平台企业创新发 展,增强国际竞争力。培育发展能源商 品交易平台。四是实施高水平市场开 放,有序扩大服务业市场开放。五是完 善现代化市场监管机制。



行动方案全文 及权威访谈

扫一扫 就看到

"乡村要振兴,我们怎么办?"

一北碚区三圣镇小湾 院落乡村振兴圆桌会侧记

好新闻大寨 重庆日报 江津区委宣传部 合办 □本报记者 彭瑜

兴,这是'三农'工作 重心的历史性转移。" 1月31日,北碚区三 圣镇天宫村小湾院落

"全面推进乡村振

一场乡村振兴圆桌会正在举行。副镇长周巡友组织大家学习 完市政府工作报告后,问参会的干部群众,"乡村要振兴,我们 怎么办?"

天宫村是三圣镇打造的乡村振兴示范点。去年3月以 来,全村整治房屋132户,先后建起了600余亩特色柑橘种植 果园、400余亩多彩园林、6公里彩色步道、5000平方米生态 停车场,以及休闲钓鱼基地、农耕文化长廊等,被授予首批"重 庆市美丽宜居乡村"。

"这么好了还要啷个振兴呢?"64岁的李泽炳第一个发 言。前几年,老李女儿读大学要花钱,老伴身体又不好,他靠 做点小工养家,后被评定为贫困户。现在,老李在一家养猪场 喂猪,每月工资4000元;女儿大学毕业在银行工作,每月工资 6000多元,年终还有奖金。老李说:"村子也建漂亮了,我们 家也脱贫了,这就是我想要的好日子。'

周巡友告诉李泽炳,脱贫是起步,乡村振兴要迈大步。 好日子不只是收入提高了、院落变美了,还包括产业振兴、 人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,要干的工作还有

"那我能做点啥?"李泽炳急了。

"你传授养猪经验也是支持产业振兴。"周巡友说,"还有, 你女儿不是学的英语专业么,有外国人来村里旅游,你女儿还 可以做义务翻译。"

提到旅游,天宫村党总支副书记李嘉感受颇深。她之前 学的是乡村管理专业。自从村里打造乡村振兴示范点后,李 嘉在实践中越发感觉到,自己的专业知识不够用。她说,下一 步发展乡村旅游,自己得把这一课补上来。于是,她又报考了 乡村旅游专业,继续深造。

同样感到"本领恐慌"的还有本土人才李必树、志愿者黄 玲。李必树中专学的是电子专业,现在在自考大专行政管理 专业。黄玲高中毕业,之前一直在家带孩子,去年,她参与乡 村振兴示范点建设后,也发现专业知识缺乏,就与李必树一道

参加自考。 "小张,你是大学生,谈谈你的看法?"周巡友微笑着盯着 张淇帏。

(下转4版)